



Suchdol – včetně částí Jednov, Labutice



Starostka: **Ing. Mgr. Jitka Zahálková**

Počet obyvatel: **572**

Počet domů: **259**

Nadmořská výška: **490 m n. m.**

První písemná zmínka: **1379**

Okres: **Prostějov**

Kraj: **Olomoucký**

Web: **obec-suchdol.cz**



Obec

Obec Suchdol leží v nádherném prostředí Dražanské vrchoviny. Zemědělská půda tvoří dvě třetiny plochy katastru, lesní porosty, převážně v severní a jižní části více než čtvrtinu plochy. Severní hranice katastru obce rámuje potok Bukovanka, jižní hranici rámuje Brodecký potok, pro-



tékající rybníkem Mlejňák. Součástí obce jsou i vesnice Jednov a Labutice, všechny tři vesnice leží na jedné ose, přičemž Jednov se nachází uprostřed. Obecní úřad obce Suchdol, pošta, kostel i fara se nachází v Jednově. Obec používá znak, prezentující starou suchdolskou obecní pečeť – mušli s osmihrotým křížem, srdce probodené sedmi dýkami a labuť. Mezi významné spolky v obci patří Sborný dobrovolných hasičů, které fungují v Suchdole, Jednově i v Labuticích. Mimo své základní poslání připravují zároveň kulturní a společenské akce pro občany.

Historie

První písemná zmínka o obci pochází z druhé poloviny 14. století, kdy byla součástí konického panství. S Konicemi pak byly osudy obce spojeny až do roku 1579. Ve vsi stávala tvrz náležící ke statku, doložená k roku 1630. Protože majitelé statku na tvrzi nesídlili, někdy v době třicetileté války beze stopy zanikla. Západní místní část obce Such-



dol tvoří kolonie domků zvaná Klárky. V roce 1885 zde byla postavena kaple svatého Jana Nepomuckého. Název obce Jednov pochází z fonetického překladu původního německého Ainsersdorf. Významnou barokní dominantou je poutní kostel Navštívení Panny Marie, chráněný jako



kulturní památka. Původní kaple pochází z 18. století, kostel byl postaven počátkem 19. století. Na kopci nad vesnicí stojí větrný mlýn holandského typu. Třípatrová,



osm metrů vysoká zděná stavba z roku 1842, je osazena větrným kolem s průměrem šest metrů. Vesnice Labutice vznikla v 18. století rozparcelováním Nového dvora náležícímu k Suchdolu. Přesídlili sem obyvatelé sousedního tehdy německého Brodku. Z konce 18. století pochází kaple svatého Štěpána se zvonice, chráněná jako kulturní památka. Plynofikace v obci proběhla v roce 1997, v roce 2004 společnost QUANTUM, a.s. plynovody odkoupila a nadále je provozuje.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	1997
Rok odkoupení od obce:	2004
Celková délka:	7 207 m
Celkový počet přípojek:	223
Měřicí objekt:	Brodek u Konice